

Проблеми та перспективи соціальної реінтеграції ветеранів в Україні у воєнний час



Сніжана Бойко
Здобувач освітнього ступеня “бакалавр”
Спеціальності 052 “Політологія”
bojko.s@donnu.edu.ua

ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТУСА

Реінтеграція ветеранів це важливий аспект розвитку для будь-якої держави, яка переживає або вже пережила участь у збройному конфлікті. Проте війна завжди спричиняє різкі зміни в державі. Саме це і відбулось в Україні. З точки зору права – Україна не готова надати ветеранам можливості для реінтеграції в суспільство. З іншого боку, проблеми колишніх військових це ще й медичний, психологічний, освітній та соціальний процеси. Держава має не лише створити нормативно-правову базу, але й побудувати системну політику на засадах рівності та інклюзивності.

Основні проблеми та перспективи ветеранської політики



Постійно зростаюча соціальна група ветеранів

Ветерани - широка соціальна група. Туди входять громадяни різного віку, статі та статусу. Для системи це величезна відповідальність - закрити усі потреби такої групи

01



Індивідуалізація потреб

Нове завдання для системи полягатиме у задоволенні індивідуальних потреб ветеранів, перехід від надання пільг до надання конкретних послуг у рамках державної допомоги, а також у забезпеченні достатнього фінансування.

02



Політика на засадах інклюзивності

Нова політика має бути побудована на засадах інклюзивності, які включають в себе рівність перед законом для усіх, а також політичну, економічну та соціальну інклюзію

03



Цілісність системи

Наразі немає цілісної системи переходу від військової служби до цивільного життя для інтеграції досвіду мобілізованих та військовослужбовців за контрактом до іншої наступної зайнятості. Проте, подібна система потрібна Україні.

04

Ефективність соціальної реінтеграції ветеранів до цивільного життя в Україні залежить від державної політики, яка дотримується принципів інклюзивності.

Висновки:

1. Система потребує швидкого реформування, так як одна з основних загроз для неї – стрімке зростання кількості осіб, що претендують на статус ветерана;
2. Основним викликом перед законодавцями є індивідуалізація проблем, що пов'язані з соціальною реінтеграцією ветеранів. Тобто – в центрі стратегії має бути людина та її потреби;
3. Державна політика має ґрунтуватися на засадах інклюзивності, аби забезпечити перехід від військового життя до цивільного в усіх його аспектах;
4. Аби побудувати якісну та цілісну стратегію, держава має не просто законодавчо її зафіксувати, але й постійно відслідковувати даний механізм, щоб скорегувати недоліки. Тобто сам алгоритм має бути пластичним особливо, допоки конфлікт триває

Джерела:

1. Калмикова Н. Як держава може підтримати ветеранів зараз і після війни. *Економічна правда*. 2023 – URL <https://www.epravda.com.ua/columns/2023/05/31/700703/> (дата звернення: 06.01.2023)
2. Мельнік М. Інклюзивна політика держави під час війни // Вісник Східноукраїнського Національного університету імені Володимира Даля. Харків, 2022. №6. С. 44-49.
3. Сачук Ю., Федорович І., Ганущак Ю. Соціальні політики щодо ветеранів, людей з інвалідністю та пенсіонерів. *Онлайн платформа Громадянського суспільства на підтримку реформ*. 2024